

檔號：HAD SSP DA/14/5/1

深水埗區議會文件 55/08

地區管理委員會會議報告

地區管理委員會於 2008 年 3 月 28 日舉行的會議上，曾討論以下主要事項：

(A) 預防流行性感冒

香港的流行性感冒於一至三月及七至八月較為常見。衛生防護中心通過定點私家診所、普通科門診所、幼兒中心及安老院舍的發燒監測、院舍(安老院舍、學校、幼兒中心等)的流感爆發數目及實驗室監測，對流感進行監測。另外，亦採取公共衛生措施，包括流感監察安排匯報、公眾教育及講座、院舍持續體溫檢測、學校提前休假及與內地及國際衛生機構保持通報，防止流感傳播。

衛生防護中心亦透過其網頁、刊物、宣傳資料及電話熱線，發放預防流感的信息。

教育局已指示學校保持校內環境清潔及空氣流通，留意學生健康情況及保持其病假記錄。而學校亦已發放信息予家長，為學生量度體溫；遇有發熱情況，便要留在家中；如有學童入住醫院，便要通知學校。如學校發生流感爆發，教育局會與衛生署商討，以個別評估學校的情況，以決定學校是否需要停課。

(B) 長沙灣家禽批發市場搬遷及中央屠宰

就委員在上次會議表達長沙灣家禽批發市場搬遷及中央屠宰的關注，食物及衛生局回應，政府已就成立家禽屠宰及加工廠的計劃，在過去數月諮詢家禽業界及立法會食物安全及環境衛生事務委員會。食物及衛生局正深入考慮收集到的意見，包括屠宰廠將來的營運模式等，以便制訂最能符合公眾利益及業界營運要求的方案。此外，該局正進行有關工廠的環境影響評估和其他準備工作。預計工廠最早可於 2011 年投產。

由於食物及衛生局現正就推行家禽中央屠宰進行規劃，加上現時政府嚴格規限活雞流通數量，而長沙灣臨時家禽批發市場每日活家禽處理量已由多年前超過十萬隻減少至目前的三萬多隻，故現時並無計劃搬遷該市場。另外，漁農自然護理署已採取適當措施，如市場清洗及消毒、禽籠清洗及消毒、運輸車輛扣分制、病毒化驗及追查等，嚴格監控及防止禽流感爆發。有關措施一直行之有效。該市場的操作不會對附近環境及公共衛生構成威脅。

(C) 九江街紅茶館酒店

地政總署匯報，九江街的紅茶館酒店所處樓宇的土地契約並無禁止作酒店用途，而該酒店代理人已於 2006 年向地政總署取得不反對通知書，在該樓宇提供餐飲設施。但不反對通知書列明在有關設施上的建築物不能違反任何條例。由於城規會已反對營運酒店的申請，因此如該地下餐廳屬酒店一部分，或由酒店經營，則有關人士已違反不反對通知書的條款。地政總署會繼續跟進該餐廳是否屬酒店一部分，或由酒店經營。

警方已向酒店經營者忠告，請其勸喻住客留在酒店內，避免對居民造成噪音。

(D) 昌新里天橋露宿者問題

運輸署正與律政司澄清封閉昌新里天橋的法律依據。

(E) 二手買賣店及物流服務商鋪引起的滋擾

委員表達二手買賣店及物流服務商鋪在街上運作，及在深宵引起的噪音的關注。各執法部門會針對黑點範圍的店鋪，加強行動，以發出不能容忍這些店鋪嚴重滋擾居民的信息。

(E) 屋宇維修統籌計劃

屋宇署正進行 2007 年屋宇維修統籌計劃。

深水埗民政事務處
2008 年 4 月